

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 5ο ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ - 3901025

Σχολικό Έτος: 2024 - 2025

Ημερομηνία Εξαγωγής: 31/10/2024

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

Η προσέγγιση της γνώσης μέσα από τον πολιτισμό και τις τέχνες και μέσω της διαθεματικότητας των αντικειμένων που διδάσκονται στο ελληνικό σχολείο στοχεύει στην ολιστική ανάπτυξη των μαθητών.

- 1 Η γνώση μέσω της τέχνης και του πολιτισμού ενθαρρύνει την ενεργή συμμετοχή των μαθητών. Αυτή η μέθοδος αναγνωρίζει ότι η γνώση δεν είναι αποσπασματική αλλά συνδεδεμένη και ότι η μάθηση είναι πιο αποτελεσματική όταν γίνεται μέσα από εμπειρίες και προσωπική ερμηνεία.

#### Σχέδιο Δράσης

Διαθεματική και βιωματική προσέγγιση της γνώσης μέσω της τέχνης και του πολιτισμού.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

Βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών/τριών, ενίσχυση της ενσυναίσθησης και του σεβασμού του «άλλου», ανάπτυξη της συνεργασίας, εξομάλυνση τυχόν συγκρούσεων.

- 1

#### Σχέδιο Δράσης

Διερεύνηση των σχέσεων μαθητών/τριών, δράσεις για τη διαφορετικότητα και την εξάλειψη των αποκλεισμών, πρόληψη και αντιμετώπιση σχολικής βίας και εκφοβισμού, αρμονική συμβίωση/συνεργασία στη σχολική κοινότητα, συνεργασία με φορείς, επικοινωνία σχολείου-οικογένειας.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

## Αξίωμα Βελτίωσης

Καλλιέργεια κλίματος σεβασμού, ευγένειας και εμπιστοσύνης μεταξύ μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών και ενίσχυση της μεταξύ τους Ισυνεργασίας. Στόχος των δράσεων είναι η διαμόρφωση ενός θετικού κλίματος μέσα στο πλαίσιο του σχολείου ώστε να επιτευχθούν οι ευρύτεροι σκοποί αλλά και οι επιμέρους και εξειδικευμένοι στόχοι της εκπαιδευτικής διαδικασίας

## Σχέδιο Δράσης

Γέφυρες επικοινωνίας εντός του σχολικού περιβάλλοντος. Ο διαμεσολαβητικός ρόλος του εκπαιδευτικού στην επίλυση διαφορών και συγκρούσεων.

## Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

### A/A Στόχος Βελτίωσης

Ενίσχυση επικοινωνίας μέσω ενημερώσεων, ανατροφοδοτήσεων και συναντήσεων. Εθελοντική συμμετοχή γονέων σε δραστηριότητες.

1 Δημιουργία υποστηρικτικού κλίματος με συνεργασία για την επίλυση προβλημάτων αλλά και κοινού οράματος. Προώθηση ισότητας και ένταξης. Εκμετάλλευση της τεχνολογίας.

### Σχέδιο Δράσης

Προσέγγιση πολλαπλών επιπέδων που εστιάζει στην επικοινωνία, τη συνεργασία, την υποστήριξη και την αλληλοκατανόηση.

## Διοικητική λειτουργία

### Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### Σχολείο και κοινότητα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

### A/A Στόχος Βελτίωσης

Εξοικείωση των εκπαιδευτικών με την τεχνολογία και την καινοτομία, καλύτερη κατανόηση των διαφορετικών μαθησιακών αναγκών των μαθητών, συμπεριλαμβανομένων μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες ή μαθησιακές δυσκολίες και προσαρμογή στις μεταβαλλόμενες εκπαιδευτικές συνθήκες, όπως οι αλλαγές στις διδασκαλίες μάθησης ή στις ανάγκες της κοινωνίας.

1

Στόχος των δράσεων: Αναβάθμιση των διδακτικών δεξιοτήτων, ενημέρωση για τις σύγχρονες εξελίξεις, προσαρμογή στις εκπαιδευτικές πολιτικές και βελτίωση της μαθησιακής διαδικασίας.

### Σχέδιο Δράσης

Παρακολούθηση και συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε σεμινάρια παιδαγωγικής και διδακτικής μεθοδολογίας, σεμινάρια τεχνολογίας στην εκπαίδευση, σεμινάρια ειδικής αγωγής και διαφοροποίησης της διδασκαλίας καθώς και σεμινάρια ψυχολογίας και συμβουλευτικής.

## Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

### A/A Στόχος Βελτίωσης

### Σχέδιο Δράσης

Ενίσχυση της ευρωπαϊκής μας ταυτότητας μέσα από ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα έτσι ώστε:

- Μαθητές και εκπαιδευτικοί να έρθουν σε επαφή με άλλους πολιτισμούς, να κερδίσουν γνώσεις και εμπειρίες, να μάθουν να σέβονται τη διαφορετικότητα, να διευρύνουν τους πνευματικούς τους ορίζοντες και να καλλιεργήσουν γλωσσικές δεξιότητες εργαζόμενοι σε διεθνείς ομάδες.
- Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί να γνωρίσουν εκπαιδευτικά προγράμματα άλλων χωρών και να φέρουν καινοτόμες ιδέες στο σχολείο ώστε να εμπλουτίσουν την εκπαιδευτική διαδικασία.

1

Τα εθνικά προγράμματα του σχολείου μας ,στα οποία οι μαθητές συμμετέχουν με ενθουσιασμό, στοχεύουν στην ανάπτυξη της κριτικής τους σκέψης, στην βελτίωση της φυσικής τους κατάστασης , στην αφύπνιση της περιβαλλοντικής τους συνείδησης , στην επαφή τους με τις τέχνες και στην καλλιέργεια της ενσυναίσθησης ώστε μέσα από αυτά να αποτρέπονται φαινόμενα σχολικού εκφοβισμού.

Αναζήτηση συνεργασιών με σχολεία του εξωτερικού στα πλαίσια ευρωπαϊκών προγραμμάτων Erasmus μέσα από ειδικές πλατφόρμες (π.χ. webgate) και μέσα κοινωνικής δικτύωσης.